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Azi 

Studenţii îi cer o întâlnire lui Funeriu 
Uniunea Naţională a Studenţilor din România (UNSR) îi solicită ministrului 
Educaţiei, Daniel Funeriu, o întâlnire oficială, pentru a discuta problemele 
existente în mediul universitar, între care criteriile de acordare a locurilor în 
tabere, promovarea proiectelor studenţeşti, criteriile de acordare a burselor, 
evaluarea, statutul studentului, precum şi proiectul de lege al educaţiei.  

„Ţinând cont de situaţiile în care, în fiecare an, metodologia de acordare a taberelor 
studenţeşti a fost construită în grabă şi că, la sfârşitul fiecărui ciclu, apar tot mai mulţi 
studenţi nemulţumiţi, vă invităm la această discuţie pentru a găsi, împreună, soluţia cea 
mai potrivită pentru creşterea calităţii învăţământului din România“, îi scriu studenţii lui 
Funeriu.  (A.M.Press) 

 
 
Adevarul 

Vinde mărţişoare să-şi ţină fiica la facultate 
Pavel Beteag, un şomer de 56 de ani din Aiud, vinde mărţişoare la Cluj-Napoca 
alături de cele două fete ale sale.  

Ideea de a face mărţişoare i-a venit lui Pavel Beteag (56 ani), din Aiud, puţin după 
sărbătorile de iarnă. Tocmai fusese disponibilizat de la Metalurgica, unde lucrase 37 de 
ani ca strungar, apoi ca maistru. „Din 500 de lei ai mei, ajutorul de şomaj şi 900 de lei 
salariul soţiei nu puteam trăi şi să o ţinem pe Eva, fetiţa cea mică la facultate“, spune 
Beteag.  

Au făcut un consiliu de familie, la care a participat şi Adriana, fetiţa cea mare care 
lucrează ca profesor de desen la Dej. Mama, Ileana, le-a descris o pasăre realizată de 
bunicul ei, în timpul războiului. „Porumbelul ales pentru multiplicare reprezintă simbolul 
libertăţii“, mai spune Beteag. 
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Tehnologie prin încercări 

Au fost câteva probleme de ordin tehnic. Lemnul muiat în apă rece s-a rupt. După 
încercări repetate, cu apă caldă, a putut fi modelat. A ieşit un porumbel stilizat de mici 
dimensiuni, prins cu ajutorul unui arc de un suport de lemn. Cu toată manopera, 
lăcuirea, legarea şnurului şi ambalarea, producerea unui mărţişor- porumbel nu 
depăşeşte o oră şi jumătate. „Am realizat ceva peste 100 de bucăţi. Nu ştiu dacă le vom 
putea vinde pe toate. Este o experienţă“, spune bărbatul, care se gândeşte să continue 
afacerea şi pentru anii următori. Chiar dacă încearcă să-şi găsească de lucru în meseria 
de bază, nu crede că va reuşi. 

„Cine mă mai angajează la 56 de ani?“, se întreabă el retoric. A trimis cerere de 
angajare la o firmă cu capital italian din Sebeş, dar a aflat că este ultima opţiune printre 
candidaţi. „Se preferă tinerii“, spune el. Va continua să-şi dezvolte hobby-ul din tinereţe, 
sculptura şi pictura de icoane pe sticlă. Foştii săi colegi disponibilizaţi sunt şi ei în 
căutarea de locuri de muncă. În plus faţă de familie, Pavel Beteag mai trebuie să aibă 
grijă şi de mama sa şi grădina acesteia, rămasă singură într-un sat în apropiere de Aiud, 
unde se deplasează de mai multe ori pe săptămână. 

Hobby din tinereţe 

Fetele care-l ajută la vânzarea mărţişoarelor ne dezvăluie latura sa mai puţin cunoscută. 
„Venea acasă de la serviciu şi trecea la atelierul din bucătărie“, ne-a declarat Adriana, 
fetiţa cea mare. „A sculptat mai multe piese din lemn şi marmură, pe care le făcea cadou 
prietenilor“, completează şi Eva, studentă la Universitatea de Artă şi Design. 
Apartamentul lor de trei camere din Aiud este transformat în atelier de creaţie.  Bărbatul 
a venit tocmai la Cluj să vândă mărţişoare, pentru că aici este studentă Eva şi de aici 
face naveta, la Dej, Adriana, care le dă şi ea o mână de ajutor. 

 

Admitere la liceu-noua propunere din legea 
educaţiei 

UPDATE: Sistemul de învăţământ  va avea o nouă structură ciclurilor şcolare: 5 
ani la învăţământul primar, 5 ani la gimnaziu şi 3 ani la liceu. Elevii vor fi testaţi din 
doi în doi ani: la sfârşitul clasei pregătiroare, la sfârşitul clasei a doua, la finalul 
clasei a VI-a şi în clasa a IX-a. În prooiectul de lege aflat în lucru la minister, se 
arată că scopul testării elevilor atât de des este acela de a orienta şi optimiza 
învăţarea şi de a corecta deficienţele pe care le au şcolarii.Proiectul de lege al 
educaţiei naţionale, aflat în lucru la Ministerul Educaţiei, schimbă structura 
ciclurilor şcolare şi lasă libertate liceelor să aleagă dacă dau admitere.  

.„Adevărul” vă prezintă schimbările pe care le va aduce proiectul aflat în lucru la 
Ministerul Educaţiei sistemului naţional de educaţie. Modul în care vor fi evaluaţi elevii 
va fi complet schimbat. 
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 Specialiştii de la minister studiază posibilitatea ca gimnaziul să dureze mai mult cu un 
an decât durează în prezent.  

Clasa a IX-a va fi ultimul an de gimnaziu, an în care elevii vor fi testaţi naţional. Cel mai 
devreme, admiterea la liceu se va introduce pentru  anul şcolar 2011-2012. 

Baconschi: românii vor avea şcoală în Grecia 
Din cei 35.000 de români stabiliţi în Grecia, cei care au copii îi vor putea 
trimite pe aceştia, în viitorul apropiat, la cursuri predate în limba română.  

Proiectul a fost discutat ieri, la Atena, de către ministrul român al Afacerilor 
Externe, Teodor Baconschi, şi ministrul supleant al Afacerilor Externe din Grecia, 
Dimitris Droutsas. „România şi Grecia ar urma să semneze un acord în domeniul 
educaţiei care să permită studiul limbii române în şcolile elene pentru tinerii 
aparţinând comunităţii româneşti din această ţară", a declarat ieri, la finalul 
întrevederii cu Droutsas, ministrul Baconschi.  

Subiectul a fost discutat de şeful diplomaţiei române în cadrul vizitei oficiale pe 
care a efectuat-o ieri în Grecia. El a avut o întrevedere şi cu premierul George 
Papandreou, la Palatul Maximos. 

Grecii din România au însă o şcoală în capitala noastră încă din 2008. „Atena" a 
fost înfiinţată pentru copiii oamenilor de afaceri eleni care s-au stabilit în ţara 
noastră, iar acest lucru s-a putut realiza în baza Memorandumului de Înţelegere 
între Ministerul Învăţământului Naţional şi Cultelor din Grecia şi Asociaţia 
Părinţilor şi Curatorilor din Bucureşti.  

Din acest an şcolar, 2009-2010, „Atena" a primit şi elevi români, în special la 
grădiniţă. Reprezentanţii şcolii au declarat anul trecut că în fiecare an se va 
adăuga câte o clasă de studiu corespunzătoare evoluţiei şcolare, astfel încât să 
se asigure continuitatea procesului de învăţământ primar şi mediu, inclusiv liceu.  
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Cronica Romana 
 

Sindicatele au depus amendamente la legea 
pensiilor 

 
Reprezentantii confederatiilor sindicale au depus la Camera Deputatilor amendamentele 
privind legea pensiilor. Modificarile propuse se refera la categoriile de persoane 
asigurate care au dreptul de a beneficia de pensie din sistemul public, la categoriile de 
contribuabili, la varsta standard de pensionare si stagiul complet de cotizare, la 
modalitatea de calculare a punctului de pensie, dar si la perioadele de vechime in 
munca realizate in grupele I si II de munca pana la data de 1 aprilie 2001, cand a intrat 
in vigoare Legea 19 privind sistemul public de pensii si alte drepturi de asigurari sociale. 
La finalul saptamanii trecute, patru parlamentari de la principalele partide politice au 
participat la o intalnire organizata de liderii Cartel Alfa Cluj, in cadrul careia s-a dezbatut 
proiectul Legii pensiilor. Liderul de sindicat al Cartel Alfa Cluj, Grigore Pop, a acuzat 
lipsa de transparenta a sistemului de pensii, spunand ca nu se poate sti unde se duc 
banii, deoarece Casa tine grilele de calcul sub cheie. De asemenea, ar trebui verificat 
daca statul chiar a platit contributiile catre Casa de Pensii pentru pensionarii care provin 
din structuri precum armata sau politie. O alta problema pe care a ridicat-o acesta este 
calcularea pensiilor pentru acele persoane care au muncit ani de zile in vremea 
comunismului, cand sistemul era construit altfel si leul avea alta valoare. La discutii au 
participat reprezentanti ai Cartel Alfa, ai Blocului National Sindical, ai CNSLR Fratia, ai 
CSDR si ai Confederatiei Sindicale Nationale Meridian, precum si sindicalisti de la 
Directia Generala de Asistenta Sociala si Protectia Copilului Cluj-Napoca, sau de la 
Transelectrica Cluj. 
 
 
 
Cotidianul 
 

Funeriu le promite studenţilor marea cu sarea, 
fapte ioc 

 
Echivalarea studiilor făcute în străinătate, credite pentru voluntariat, evaluarea propriilor 
profesori şi posturi de cancelari ai studenţilor sunt doar câteva dintre promisiunile făcute 
de ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, la întâlnirea cu reprezentanții Alianţei Naţionale a 
Organizaţiilor Studenţeşti din România 
La o dezbatere cu studenţii, ministrul Educaţiei a vorbit despre măsurile pe care 
intenționează să le implementeze în sistemul universitar. Prima dintre acestea vizează 
evaluarea cadrelor didactice de către studenţi. "Îmi doresc foarte mult să pot realiza 
acest lucru pentru că studentul este persoana care poate aprecia cel mai bine 
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profesorul. Cred că universitatea trebuie centrată pe student", a declarat Funeriu.  
 
O altă măsură se referă la echivalarea studiilor făcute în străinătate, pentru cei care 
doresc să studieze în alte ţări decât în România. O altă schimbare propusă de Funeriu 
se referă la voluntariat. 
 
 
Funeriu pare că a descoperit brusc practicile neacademice din sistemul de învățământ 
românesc și, revoltat din această pricină, le-a propus studenților să înceapă neîntârziat o 
campanie împotriva acestora. 
 
 
"În România se întâmplă fenomene de care nu suntem mândri. De exemplu, pe toate 
zidurile văd: «Vând lucrare de licenţă» sau auzim cum se trec unele examene, sau la 
fiecare început de an se vând locuri în căminele studenţeşti", a spus Funeriu. 
 
Funeriu îi trimite la muncă pe studenţi 
 
 
Una dintre probleme ridicate de studenţi a făcut referire şi la locurile fără taxă de la 
universităţi, care sunt foarte puţine faţă de cele cu taxă. Aceştia i-au cerut ministrului un 
sprijin mai mare din partea statului în acordarea de mai multe locuri la fără taxă. 
 
Drept răspuns, Funeriu le-a povestit tinerilor despre anii săi de studenţie, iar mesajul a 
fost să încerce să se sprijine singuri financiar. "Am început facultatea cu zero bani, dar 
am muncit tare trei ani de zile şi am ieşit şef de promoţie" a fost exemplul dat de 
ministru.   
 
 
 
 
 
Curentul 
 

Acord româno-elen pe educaţie 
 

România şi Grecia ar putea să semneze un acord în domeniul educaţiei potrivit căruia 
elevii români din comunităţile româneşti vor putea studia limba maternă în şcolile elene, 
informează un comunicat de presă al Ministerului Afacerilor Externe (MAE). Subiectul a 
fost discutat de ministrul de externe Teodor Baconschi în cadrul vizitei oficiale pe care a 
efectuat-o luni în Grecia. El a avut o întrevedere cu premierul şi ministrul afacerilor 
externe, George Papandreou, la Palatul Maximos, precum şi convorbiri cu ministrul 
supleant al afacerilor externe, Dimitris Droutsas. 

 
 

 
 
Romania libera 
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De ce ajung adolescentii dependenti de internet 

Copiii cu tulburari psiho-sociale, cum ar fi depresia sau fobia sociala, sunt mai 
susceptibili de a deveni dependenti de Internet decat alti adolescenti, scrie 
healthyday.com. 
 
Avand in vedere  
ca utilizarea calculatorului zi de zi este un mod de viata pentru multi adolescenti din 
toata lumea, exista posibilitatea ca dependenta de calculator sa devina o problema 
majora de sanatate publica, spun autorii unui studiu taiwanez. 
 
Cercetarea, publicata in revista Archives of Pediatrics & Adolescent Medicine, a fost 
realizata pe 2293 de copii cu varste in jur de 12 ani si a analizat daca subiectii sufera de 
ADHD (tulburari de hiperactivitate, deficit de atentie), depresie, fobie sociala sau 
sentimente de ostilitate anormale. Doi ani mai tarziu, aceiasi copii au fost intrebati cate 
ore au petrecut pe internet si ce fel de site-uri au vizitat in aceasta perioada. Rezultatele 
studiului au aratat ca aproximativ 11% dintre studenti erau dependenti de Internet si 
foloseau in mod frecvent chat-urile sau se jucau online. Dintre acestia,  
 
 
copiii care sufereau de ADHD au fost mai predispusi la dependenta si in special fetele 
care aveau fobie sociala. In cazul baietilor, jocurile online maresc riscul obsesiei pentru 
internet. 
 
"Inteleg de ce copiii care sufera de aceste boli psihice isi gasesc refugiul pe Internet. Un 
copil hiperactiv poate lucra online in ritmul lui, iar un adolescent deprimat poate sa 
socializeze cu alti tineri care au aceeasi problema prin chat", a spus Michael Gilbert, 
partener la Centrul pentru viitorul digital de la Universitatea din Californica de Sud. 
 
Gilbert a explicat ca internetul le ofera tinerilor sansa de accesa lumi virtuale  
, precum Second Life, in care sa isi exprime furia si sa se elibereze de sentimentele de 
ostilitate, sau sa isi traiasca visele. 
 
 
Dependenta de internet  
este o tulburare recunoscuta de profesionistii din domeniul sanatatii mintale si va fi 
inclusa in ultima editie a manualului de boli psihice. Aceasta tulburare, asociata cu 
folosirea excesiva a internetului, poate afecta negativ starea emotionala a copilului, 
relatiile cu familia si chiar performantele sale scolare. 
 
 
"Activitatile online pot varia de la chat si Facebook pana la jocuri online, cumparaturi, 
pornografie sau Second Life," a declarat doctorul Harold Koplewicz, director al Centrul 
de studii de la Universitatea din New York. 
 
 
Parintii ar trebui sa monitorizeze timpul petrecut de copii pe Internet si site-urile pe care 
le viziteaza. Acest lucru este important mai ales pentru parintii copiilor cu ADHD, fobie 
sociala sau cu o alta problema de natura psihica, a spus Koplewicz. 
 

http://www.romanialibera.ro/fapt-divers/a178852-de-ce-ajung-adolescentii-dependenti-de-internet.html
http://www.healthyday.com/
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Intr-o societate in care Internetul este utilizat la scoala pentru documentare si faciliteaza 
comunicarea si socializarea, incercarea parintilor de a reduce timpul petrecut de copii in 
fata calcultatorului este dificila. De aceea, medicii pediatri ar trebui sa ii ajute pe parinti. 
 
Copiii cu ADHD au dificultati de concentrare la scoala si din cauza impulsivitatii, pot fi 
implicati in accidente  
de masina. Copiii cu tulburari mentale sunt predispusi la consumul de alcool sau de 
droguri, in incercarea de a experimenta mereu lucruri noi. 
 
 
"In fiecare zi, Internetul devine parte mai integranta din viata. Omniprezenta internetului 
in fiecare bar, sala de clasa sau camin este o problema dificila pentru psihologi si parinti 
", a spus cercetatorul Michael Gilbert, partener la Centrul pentru viitorul digital. 
 
In aceste conditii, Gilbert recomanda parintilor sa se concentreze asupra bolilor psihice 
ale copiilor si nu asupra excluderii internetului din viata lor. "Ei se vor confrunta cu mass-
media tot timpul si oriunde", a conchis Gilbert. 
 
Realitatea.net 
 

Legea Educaţiei în varianta ministrului Daniel 
Funeriu va permite liceelor să-şi selecteze elevii 

 
Daniel Funeriu  vrea ca admiterea să se organizeze pe baza istoricului elevului şi 
pe baza unor evaluări. Pe lângă notele din gimnaziu sau media de la testarea 
naţională, elevul va primi şi o recomandare din partea profesorilor. 

Un nou ministru, o nouă admitere la liceu. În ultimii ani, aproape fiecare ministru al 
Educaţiei a schimbat modul în care se face repartizarea la liceu. La niciun an de la 
ultima schimbare, actualul ministru Daniel Funeriu vine cu o nouă variantă: elevii să 
meargă cu un portofoliu educaţional, direct la liceu.  

 
 
Legea Educaţiei în varianta ministrului Daniel Funeriu va permite liceelor să-şi selecteze 
elevii, însă nu oricum. Pe lângă notele din gimnaziu sau media de la testarea naţională, 
elevul va primi şi o recomandare din partea profesorilor. 

 
 
"Introducerea portofoliului educaţional prin care putem să avem, părinţii pot să aibă o 
imagine mult mai clară asupra caracteristicilor copilului şi nu doar o notă. Nota nu 
reprezintă ceea ce copilul este în realitate. În acest context, admiterea la liceu se va face 
din punctul nostru de vedere, fiecare liceu va putea organiza admiterea pe baza 
istoricului elevului si pe baza unor evaluari", a precizat Daniel Funeriu. 

javascript:void(0)
javascript:;


Revista presei - Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ 

 
 
Admiterea în licee s-a modificat în ultimii 10 ani de cel puţin 7 ori. Examenele de treaptă 
au fost înlocuite cu testele naţionale care ulterior s-au transformat în teze unice. Ultima 
variantă de admitere, cea de anul trecut, este pe baza testului de tip internaţional.  

Opt localităţi din Maramureş nu au bani pentru 
salariile profesorilor pe luna februarie 

Comunităţile locale din opt unităţi administrativ-teritoriale nu deţin fonduri pentru 
salarii în luna februarie. Haosul a fost creat de faptul că sumele alocate pentru 
salariile dascălilor sunt insuficiente. 
 
 Practic, unele primării se află în imposibilitatea de a-i plati pe dascăli pentru 
munca depusă în luna precedentă. Sindicaliştii avertizează ca situaţia ar putea 
genera proteste de stradă. 

Liderii de sindicat din învăţământul maramureşean au anunţat că vor exista probleme în 
alocarea salariilor dascălilor aferente lunii februarie. Preşedintele Sindicatului Liber din 
Învăţământ Maramureş (SLIMM), Liviu Marian Pop, spune că problemele au apărut din 
cauza alocării insuficiente de fonduri de la bugetul de stat. 
 
Preşedintele SLIMM a anunţat că liderii de sindicat au luat legătura cu toţi primarii din 
judeţ şi au constatat faptul că opt unităţi administrativ-teritoriale nu au niciun leu pentru 
salariile profesorilor pe februarie! De asemenea, există localităţi unde bugetul este 
insuficient, relatează emaramures.ro. 

 
 
Preşedintele SLIMM a anunţat că în perioada 1-5 martie vor exista şedinţe zonale în 
care va fi dezbătută această problemă, iar până vineri se va lua o decizie. Marian Pop a 
anunţat că va trimite o adresă la Ministerele Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi 
Sportului, dar şi la cel de Finanţe, pentru soluţionarea problemei. 

 

Agenţia de Credite pentru Studenţi nu a acordat 
nici măcar un credit de când a fost înfiinţată 

Ministerului Educaţiei susţine că nu poate  da drumul la credite pentru că nu a fost 
pusă la punct metodologia de acordare. 

Agenţia de Credite pentru Studenţi consumă banii statului degeaba. Într-un an de zile, 
de când a fost înfiinţată, nu a acordat nici măcar un credit! Peste 200 de studenţi au 
mers cu jalba la Minister, dar autorităţile le-au transmis sec: nu sunt bani!  

http://www.emaramures.ro/stiri/30214/PROFESORI-FARA-SALARII-Opt-localitati-din-judet-nu-au-bani-de-salariile-profesorilor-pe-luna-februarie
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Agenţia de Credite pentru Studenţi funcţionează, pe hârtie, de un an de zile. Rezultatele 
sunt, însă, zero! 

 
 
Potrivit studenţilor, aceştia au nevoie de cel puţin 1400 de lei pe lună pentru a-şi asigura 
cazarea, masa şi cărţile. 

 
 
"Ar trebui să acopere trei feluri de cheltuieli. Taxa de studii, a doua categorie de 
cheltuieli să fie cele complementare, cum ar fi masa, cazarea şi tot ceea ce este necesar 
pentru învăţare, iar a treia categorie, pentru educaţia nonformală, cum ar fi traininguri şi 
alte cursuri care să-i ajute pe studenţi să se perfecţioneze în anumite domenii", a spus 
vicepreşedintele Alianţei Studenţilor. 

 
 
De altfel, studenţii spun ar dori să ceară bani cu împrumut de la Agenţia de Credit, care 
a fost special înfiinţată să le sară în ajutor, şi pentru cheltuielile curente, nu doar pentru 
continuarea studiilor. În replică, reprezentanţii Ministerului Educaţiei susţin că nu pot da 
drumul la credite pentru că nu a fost pusă la punct metodologia de acordare. Şi chiar 
dacă ar avea normele, nu ar avea bani! 
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